

ДОЛГ, ЧЕСТЬ, СОВЕСТЬ

Очередной раз работники медицинского фронта подтвердили, что не боятся ни коронавируса, ни ДТП и всегда готовы прийти на помощь попавшим в беду гражданам.



КУЛЬТУРНАЯ СУББОТА

ВИТЯЗЬ ЗЕМЛИ РУССКОЙ

Великий князь Александр Ярославович Невский – один из самых известных деятелей в истории России. В текущем году исполнилось 800 лет со дня рождения великого полководца. В связи с юбилейной датой Центральная районная библиотека им. 1 Мая подготовила цикл мероприятий для школьников и своих читателей.

11 сентября, в рамках Всероссийской акции «Культурная суббота», в стенах библиотеки состоялась беседа под названием «Александр Невский – мыслитель,

надлежат великому полководцу Александру Невскому. В начале мероприятия участники встречи посмотрели видеофрагмент исторического фильма Сергея Эйзенштейна «Соловецкий монах».



философ, стратег, святой». Библиотекари Клавдия Крит и Ольга Петрова подготовили медиапрезентацию с рассказом о жизни и деятельности великого князя.

Многие слышали фразу «Кто с мечом к нам придёт, тот от меча и погибнет!», но мало кто знает, что слова, ставшие впоследствии девизом русского воинства, при-

штейна «Александр Невский», снятого в 1938 году, где князь произносит эти слова.

Об истоках русского патриотизма в своём выступлении рассказал гость мероприятия, священник церкви Святой Живоначальной Троицы в Копосове Иоанн Крючков. «Когда настает предел человеческих сил, мы обращаемся с

просьбой о помощи к Богу, – отметил отец Иоанн. – У святого Александра Невского, великого стратега милостью Божией, мы можем научиться выстраивать стратегию собственной жизни: чувствовать ответственность друг за друга и за свой народ, быть верными Богу и уповать на Него».

Далее беседа продолжилась за общим чаепитием. По окончании мероприятия священнослужитель преподнёс библиотеке особый подарок: Владимирскую икону Пресвятой Богородицы и книгу о ней.

24 сентября сотрудники библиотеки и священник Иоанн Крючков провели беседу с девятиклассниками школы №77 по теме «Александр Невский – мыслитель, философ, стратег, святой». Отец Иоанн рассказал ребятам, почему именно с Александра Невского молодёжи нужно брать пример в проявлении таких качеств, как смелость, геройизм, отвага, доброта, милосердие и любовь к своей Родине, и почему важно именно быть, а не казаться духовно-нравственным человеком.

30 сентября по итогам встречи в школе прошла интерактивная игра «Невский и современность».

Наталья КУЧЕРОВА
Фото Мариной СМИРНОВОЙ

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

ПРАВИЛА ДВИЖЕНИЯ ДОСТОЙНЫ УВАЖЕНИЯ

Чтобы уверенно чувствовать себя на улице и не бояться движения транспорта – нужно знать правила дорожного движения! Эти чёткие и строгие правила нужны для всех: и для водителей, и для пешеходов.

22 сентября в школе №85 прошли спортивные соревнования для учащихся 3-х классов «Осторожно, дорога!», в рамках недели безопасного дорожного движения. Ребята соревновались не только в ловкости, силе, смекалке и быстроте, но и в знаниях дорожной грамоты и культуре безопасного поведения на улице и дороге. Команды показали, насколько хорошо они владеют «дорожной азбукой», ответили на все вопросы о правилах дорожного движения и сумели расшифровать дорожные знаки. Проводила испытания учитель школы №85 Надежда Кузнецова.

По итогам соревнований 3 «А» класс занял I место, 3 «Б» класс – II место, 3 «В», 3 «Г» и 3 «Д» классы заняли III место.

Все победители и призёры соревнований были награждены грамотами и памятными призами. Мероприятие было организовано в рамках реализации

граждан Российской Федерации» с участием советников по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями Любовью Шулаевой, Марией Веселовой и Миленой Ястребовой. Школа



№85 является пилотной школой по реализации этого проекта. Активное участие также принимали ребята, которые входят в команду Российского движения школьников, учащиеся 8-х и 10-х классов.

УСПЕТЬ ПРИЙТИ НА ПОМОЩЬ

В субботу 18 сентября участковая медсестра поликлиники №2 Сормовского района Наталья Фёдорова следовала вместе с дочерью на личном автомобиле к себе на дачу, в деревню Сурватиху Дальнеконстантиновского района. Около 5 часов вечера на бешеною скорости их обогнал автомобиль Renault. «Куда гонит, на тот свет что ли торопится?» – только успела подумать Наталья, а в следующий момент стала очевидцем страшной аварии. 58-летний водитель Renault Logan на высокой скорости выехал на встречную полосу и врезался в Land Rover. В результате мужчина, управлявший автомобилем Renault, погиб вместе со своей пассажиркой 1956 года рождения. Из пострадавшего джипа раздавался плач ребёнка.

«На месте аварии остановились мы и ещё одна машина, – рассказала Наталья. – Мужчины обрезали ремни и вытащили кресло с мальчиком лет шести. Я сразу же стала заниматься ребёнком, обработала

рану на голове, посмотрела, нет ли там стекла. Ранка оказалась чистенькой, но мальчик всё равно плакал, переживал за отца, которого тоже вытащили на асфальт и подложили мешок под голову. Судя по болевым ощущениям, у него были множественные переломы».

Очень быстро, минут через 10-15, приехали две скорые. Мальчика увезли в детскую больницу в Арзамас (скоро его забрала мама), а отца – во взрослую.

«Остальные машины проезжали, не останавливаясь, – вспоминает Наталья, – очевидно, люди считали, что уже ничем не смогут помочь пострадавшим, а может, были слишком впечатлительные. Я и дочек сказала – закрой глаза и сиди! Так она у меня и сидела всё это время в машине».

23 сентября на заседании Общественного совета МВД по Нижегородской области медсестре ГБУЗ НО ГКБ №12 Наталью Фёдорову наградили благодарственным письмом «за содействие органам



внутренних дел, активную гражданскую позицию, самоотверженный труд и качество медицинского обслуживания».

Людмила КРАПИВИНА
Фото из архива
Натальи ФЁДОРОВОЙ

СТАРАЯ ФОТОГРАФИЯ

ПАРАШЮТИСТКА, НО НЕ НАТА

Большинство сормовичей наверняка читали и знают, что в 1930-1960-е годы в центре Сормова стояла статуя «парашютистки Ната Бабушкиной». Например, наше сообщество написало заметку о ней в «Красном сормовиче» №31 от 14 августа 2020 года.

Тогда мы достаточно достоверно отразили перемещения памятника и его судьбу. Однако, судя по всему, ошиблись с атрибуцией статуи. По сормовской традиции, мы считали, что это памятник в честь умершей от травмы парашютистки Ната Бабушкиной. Оказывается, причин так полагать ни у нас, ни у других сормовичей нет. Я просто перечислю доводы о безымянной природе статуи, а вы можете выступить затем в роли «адвокатов дьявола» и разубедить меня. На самом деле, даже был бы этому рад.

1. Нет ни одного документального подтверждения или хотя бы цитаты из газет эпохи 1930–1960-х годов о персонализации статуи.
2. Нет свидетельств, что статуя была подписана (как обычно подписывают памятники, если они посвящены конкретным людям).
3. В Москве были как минимум две аналогичные скульптуры (скульптор Шварц), именуемые просто «Парашютистка».

ВЫВОД: Статуя наверняка делалась не под Ната Бабушкину. Все приведённые выше косвенные данные в сумме говорят о том, что статуя парашютистке – лишь дань «культу неба» 1930-х годов. Однако! Теоретически, уже после гибели Бабушкиной могло быть принято местное решение назвать статую в центре Сормова в её честь. Документальных подтверждений этому, правда, пока нет. Давайте также не будем забывать, что Ната стала настолько известной не потому, что трагически погибла. 17 июня 1935 года она в составе группы из шести девушек совершила мировой



На трамвайном кольце

Есть заметка из газеты «Советское искусство» за 17 мая 1937 года: «Новые скульптуры Шварца – «Лётчик» и «Парашютистка» – поставлены у парашютной вышки...»

4. Сормовские старожилы тоже не подтверждают персонализации скульптуры. Вот, например, реакция одного из них (1935 года рождения): «Он уверенно сказал, глядя на фото, что это «парашютистка в Центре Сормова», а когда я назвала её по имени, сильно удивился и сказал, что сроду не слышал такого и все (сормовичи) всегда считали девушку просто собираательным образом женщин-парашютисток».

5. У известного горьковского фотографа Нисона Капелюша некоторые фото подписаны как «Памятник Ната Бабушкиной, со-

рекорд: прыжок женской группы без кислородного прибора с высоты 7 035 метров. За это могли поставить памятник и при жизни! А пока принималось решение, Шварц подготовил статуи, но и могли совместить.

И ещё, мы точно не знаем времени установки статуи в Сормово. Самое раннее найденное фото перед вами, оно из «Красного сормовича» от 1937 года.

Если у вас есть доводы «против» или, что ещё лучше, документальные подтверждения этих доводов, пишите в редакцию газеты и в группу «Сормово.рф» в соцсети «ВКонтакте». Надо совместно отдавать истину от мифов.

Алексей ГУЛЕВСКИХ